(余建文 摄)

养殖。在宁波大学水产学院的技术

人员协作下,公司研发多种饵料,

雄飞说,淡水鱼"海水养"是个新

课题,以前在慈溪地区的鱼虾混养

中有过试验,但像好赛公司这样规

模化养殖获得成功的, 非常罕见。

市海洋与渔业研究院副院长吴

提高鱼的品质。



"海水养"河鲫鱼在高塘岛获得成功

体表呈金黄色,身价倍增走俏市场

本报讯 (记者余建文 通讯员 刘御芳) 生长在河里的淡水鱼,用 海水来养,能活得了?这个看来不 着边的想法如今居然成了现实。 上周,位于象山县高塘岛的宁波好 赛水产发展公司利用新技术,用海 水养大的1000多公斤河鲫鱼运往 金华市场, 掀开了今年大规模上市 的序幕。

上周五,记者来到高塘岛的 好赛公司养殖场。公司负责人宋 德定从养殖塘里提起鱼篓, 里面 是活蹦乱跳的河鲫鱼。与市面上 的鲫鱼所不同的是,这些河鲫鱼 鳞片呈淡淡的金黄色。据介绍, 养殖池的水是海水与淡水混合, 盐度为千分之十,是海水盐度的 三分之一左右,"当初投放时,就 是普通的小河鲫鱼, 但在海水里 养了四五个月之后,变成'金鱼' 宋德定说。

宋德定养了近20年鱼,"淡水 养鱼细菌多,鱼容易生病,当初我 就琢磨着引入海水来养", 六七年 前,他在庄市街道设立实验室,攻



图为好赛公司的养殖池

关淡水鱼"海化"养殖,经过三四 年的反复调试,终于摸索出了一套 有效办法。2014年,他来到高塘

岛龙珠村, 用两年多时间, 投资近 1500万元建起108亩钢架大棚养殖 池,采用精确的水质控制技术,实 施淡水鱼"海水化"规模养殖,并 实现了"零排放"的循环水生态化 河鲫鱼变成"金鱼",原因在于海 水中有钙,促进鱼的体表颜色变 深,且与投喂的饵料有关。"淡水 鱼'海水'养,存活的关键在于水 质的控制, 其最大的好处是大幅降 低了鱼的病害发生率, 且没有土腥 味,鱼肉更紧实,口感更好。由于 减少了用药量, 养大的鱼也更安 全、健康。"吴雄飞说。

据悉,目前好赛公司用海 水养殖的,除了河鲫鱼,还有草 鱼、花鲢、鳙鱼、黑鱼等好几种 淡水鱼。今年五月,公司出产第 一批河鲫鱼因为肉质鲜香可口, 大受食客欢迎。宋德定说,现在 公司主打"东海鲫鱼"这一概 念,每月出产约5000公斤河鲫 鱼,全部销往金华市场,批发价 为50元一公斤,市场零售价每公 斤70多元,尽管价格高出普通鲫 鱼一倍,但仍供不应求。到今年 年底,公司月产量有望达到4万 公斤,届时将在宁波设销售点,让 市民尝一尝这用"海水养"的淡水 鱼,到底是啥滋味。

曝光公告贴到"家门口"

象山法院放大招揪"老赖"

本报讯 (记者沈孙晖 象山 记者站陈光曙 通讯员徐如霞) 近日,象山法院执行干警来到定 塘镇小湾塘村,在村委会宣传窗 前张贴失信被执行人的曝光公 告。"这不是老王的儿子吗?原 来他欠钱不还,是个'老赖' 啊!""这下全村人都知道了,真 是丢人丢到家啦!" ……在村民 的舆论"声讨"下,一周后王某 主动联系法院,表示愿意履行未 尽的4万余元还款义务。

当下,象山法院在主流媒体、 微信平台及门户网站上大量投放 "曝光台",通过社会舆论全方位 围剿"老赖",使得许多失信被执 行人迫于压力主动履行还款义 务。但仍有一些"老赖"四处躲藏。 为破解执行难题,象山法院于6 月底起开展"曝光公告张贴到家" 专项行动,让一张张"A4纸"成为

有效倒逼"老赖"的利器。

据悉,此次行动共甄选了184 名长期赖账不还、多次上门无果、 情节较为恶劣的失信被执行人,制 作成严谨规范的曝光公告,公告上 包含"老赖"照片、姓名、身份证 号、住所地、未履行标的金额等信 息。连日来,执行干警顶着烈日, 深入"老赖"常住地、出入地或老 家,选择村(社区)宣传栏、大型 超市或农贸市场门口等人流量较大 的地段张贴公告。

"通过曝光公告张贴到家,让 '老赖'彻底暴露在自己的生活圈 中。相较于陌生人的指指点点,也 许他们会更在意亲朋好友、乡里乡 亲的劝诫和督促。"象山法院相关 负责人告诉记者,下一步他们将继 续加大执行力度、创新执行手段, 压缩"老赖"的生存空间,让"老 赖"无处可藏。

全市急征参赛选手

参加2017年全球残疾青少年IT挑战赛

本报讯 (记者吴向正 通讯 员**范亚儿** 实习生**王奕丹**) 笔者 近日从市残联获悉,2017年9月 中旬"2017年全球残疾青少年 IT挑战赛"将在越南河内举 办,中国残联委派浙江省组团参 赛。为做好选手选拔工作,宁波 市紧急征集参赛选手推荐给省

据市残联负责人介绍,亚太 地区残疾青少年全球信息技术挑 战赛自2011年起已经举办5届, 旨在加强各国残疾青少年信息技 术交流,缩小"数字鸿沟",提 升技能水平,增进相互友谊。

选手条件为:年龄在13-19 周岁, 初高中或特教学校、中职 院校在读残疾学生,不包括在读

残疾大学生,年龄计算截止日为 2017年10月31日。

竞赛内容包括: 电子工具方面 考察 MS-OFFICE 办公软件使用 能力; 电子生活地图方面考察特定 位置的信息检索能力; 电子设计方 面考察使用 PowerPoint 软件制作海 报的能力; 电子创意方面考察使用 Scratch简易编程工具进行故事编程 的能力。每名选手需完成全部四项 内容竞赛,其中第一、二项为个人 挑战赛,第三、四项为团体挑战 赛。报名截止时间为7月20日。

报名联系人: 孙老师; 地址: 中兴路138号宁波市残疾人劳动就 业服务中心1706室;邮箱: 397847434@qq.com; 电话: 0574-87815725, 13566037037

高桥"河小二"暑期业务多

本报讯(记者陈朝霞 海曙 记者站郑轶文 通讯员舒沁)进 行居民问卷调查、走访污水处理 厂、画治水公益墙画和伞画、到地 铁站分发宣传资料 …… 海曙区 高桥镇与宁波大红鹰学院、浙江 纺织服装职业技术学院建立青 春治水"河小二"先锋志愿基地 两个月来,大学生"河小二 暑假开展丰富多彩的治水"业

"申报暑期实践项目时,我牵 头组织'鱼鹰'小分队,充分利用 每名队员的专业特长,制定了一

为惩治力度,让侵权者付出沉重

代价。要调动拥有知识产权的自 然人和法人的积极性和主动性,

提升产权意识,自觉运用法律武

面。要合理安排开放顺序,对有利

于保护消费者权益、有利于增强

金融有序竞争、有利于防范金融

风险的领域要加快推进。要有序

推进资本项目开放,稳步推动人

民币国际化,继续完善人民币汇

率形成机制,保持人民币汇率在

外开放,金融监管能力必须跟得

上,在加强监管中不断提高开放

水平。要结合我国实际,学习和借

鉴国际上成熟的金融监管做法,

补齐制度短板,完善资本监管、行

为监管、功能监管方式,确保监管

习近平指出,扩大金融业对

合理均衡水平上的基本稳定。

习近平强调,扩大金融业对 外开放是我国对外开放的重要方

器依法维权。

系列方案。"大红鹰学院暑期实践团 "鱼鹰"小分队队长朱雯铟告诉笔 者。根据他们的方案,他们将在8天 的实践中,开展实地问访河长、河岸 垃圾"创意大变身"等多项活动。

除了"鱼鹰"小分队,地处高桥 镇的宁波大红鹰学院"开拓者"暑期 实践团、万盛文创园青年油画家、博 泽学校的小朋友们,纷纷加入到治 水宣传的队伍中。7月2日,高桥镇 "个性涂鸦 助力剿劣"亲子公益伞 画活动在博泽学校开展,40名学生 和家长一起,在公益伞上描绘出一 幅幅美丽的治水宣传画。



公益伞

【紧接第1版】提高知识产权审查 能力和对外开放水平相适应。 质量和审查效率。要加快新兴领 习近平强调,要在稳定出口 域和业态知识产权保护制度建 设。要加大知识产权侵权违法行

市场的同时主动扩大进口,促进 经常项目收支平衡。要改善贸易 自由化便利化条件,切实解决进 口环节制度性成本高、检验检疫 和通关流程繁琐、企业投诉无门 等突出问题。要研究降低有些消 费品的关税,鼓励特色优势产品 进口。要创造公平竞争的国内市 场环境,在关税、进口检验、市场 营销等方面创造机会平等的条 件,让消费者自主选择,让市场发

习近平指出,要加强统一领 导,做好统筹协调和落实工作。各 地区各部门要把思想和行动统一 到党中央关于扩大对外开放的决 策部署上来,落实扩大开放各项 措施。要更好发挥地方在扩大开 放方面的积极作用,发挥好自由 贸易试验区对外开放先行一步的 改革创新作用。

中央财经领导小组成员出 席,中央和国家有关部门负责同 志列席会议。

智能赛车竟风流

14日, 第12届全国大学生"恩智浦"杯智能汽车竞赛浙江赛区选拔赛在宁波工程学院举 行。该竞赛以智能汽车为竞赛平台,涵盖控制、模式识别、传感技术等多个学科,是面向全国 大学生的一种探索性的工程实践活动。本次竞赛分为竞速赛和创意赛, 共吸引了43所高校的 (严龙 宋海燕 摄) 252支队伍参加。图为一名选手正在参加电磁节能组比赛。

完善劳动合同 受理法律援助

工会律师志愿者法律服务进企业活动启动

本报讯 (记者周琼 通讯员 郁诗怡 实习生王奕丹)"律师直 接进企业,对我们来说实在是太贴 心了!" 说起工会律师团,宁波 维科精华集团有限公司工会主席 张燕萍赞不绝口。"他们不仅帮助 我们建立了健全的规章制度, 疏 导化解了企业内外的矛盾和纠 纷,还提高了企业防范法律风险 的水平,这些都是我们十分需要 的。"昨天上午,市总工会会同市

司法局、市律师协会全面启动全 市工会律师志愿者法律服务讲企 业活动,每位工会律师志愿者将 每年至少帮助指导5家企业完善 劳动合同制度,为职工群众承办2 件以上法律援助案件。

据了解,过去的两年间,工会 律师志愿者团队在法律服务进企业 的活动中,活跃在法律志愿服务的 一线:每周六,律师志愿者会来到 职工服务中心值守,通过线上线下

的不同服务载体,解答职工的法律 疑惑; 在与企业的沟通中, 同样 活跃着律师志愿者的身影, 指导 推进集体工资协商制度。律师志 愿者们还积极协助企业建立劳动 关系舆情预警机制,开展"法在 身边"宣讲活动,不断创新服务 方式和手段,为更好地开展"七五 普法"工作,切实增强企业依法用 工,职工依法表达诉求,作出了应

据了解,近年来,市司法局会 同市总工会、市律师协会相继开展 了"百名律师进千家企业""律师 志愿者构建和谐劳动关系""律师 志愿者下基层进企业促和谐"活 动,为企业提供法律咨询、"法律 体检"、培训讲座等服务,律师志 愿者在规范企业经营管理、促进企 业民主法治、维护职工群众权益、 助力企业转型发展中发挥了积极作

北仑:城市书房点燃"全民阅读"

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 廖俊利 陈红)夏日夜晚,凉风习 习。在北仑读者公园的城市书房, 颇具特色的朗读分享会,以特有的 魅力吸引着越来越多的路人倾听、 思考。分享会更是吸引了不同年龄 段的市民参与,有八九岁的小学 生,也有六七十岁的老年人。他们 或选择一篇经典文章, 或带来自己 写的文章,与大家交流分享。

近年来,北仑区投资1300万 元把地处闹市区的海韵公园改建成 "读者公园"。作为国内首个人文阅 读主题公园,读者公园不仅有文化

气息浓厚的文化景石和名人墙,还 布置了一间雅致的主题阅览室,名 为城市书房,成为集阅读、休闲、 交流为一体的城市"文化客厅"。 今年初,北仑新碶街道对城市书房 再次进行改造升级,书房于5月底 投入使用。目前,城市书房藏书有 4000余册,并且和新碶图书馆实 现了图书交流互通。

自开放以来,城市书房每周五 晚上定期开展活动。"党课网红" 董国福带来一堂"青春的力量"的 讲座,畅谈青春不是桃面、丹唇、 柔膝,而是深沉的意志、炽热的感

情;"我最喜爱的习总书记的一句 话"主题微宣讲,公交师傅阿宽、 工厂职工赵晓亮等从各自生活出发 谈体会谈感悟……这个开放的平 台,让更多的人聚在一起,点燃了 "全民阅读"。

新碶街道有关负责人介绍,传 统的图书馆、书店有着自己的存在 价值,而城市书房的出现,更加贴 近、契合了百姓在精神文化方面的 现实需求。"我们生活的城市不缺 文化人,不缺书香,但缺少一个沉 静的空间和交流的平台。图书馆太 安静,书店又远离自然,而城市书

房就刚刚好。"

笔者了解到,目前该书房实行 导师制,有在聘导师4位,都是热 心文化与宣讲事业的浙江省优秀基 层宣讲员。对于城市书房开展的文 化活动,导师们经常进行现场点评 指导,深受读者欢迎,与此同时,他 们还帮助书房制订活动计划,营造 全面阅读氛围,提升城市文化品位。

省委讲师团办公室主任王均寅 认为, 北仑设立城市书房很有创新 意义,是提升城市品位和市民文明 素质、建设学习型城市的一个非常 好的载体和平台。